

疫情之下 市民“菜篮子”货丰价稳



市民有序选购商品。

本报讯 (记者 陈久玲 实习生 何善春 文/图) 小小“菜篮子”,事关“大民生”。针对当前疫情防控形势,为保障居民日常生活基本需求,我县全力筑牢

疫情防控和保价稳供“双防线”,保障全县群众能够安全、舒适、放心的购物。11月15日,记者在各超市、农贸市场看到,前来购物的市民群众自觉戴好口

罩、一米线、扫场所码、测温,依次进入,秩序井然。超市内,各类新鲜蔬菜摆放整齐,肉类、水产、粮油等种类丰富、数量充足,市民群众有序购买所需要的食材。

“我们商场的米、面、粮、油等物资货源充足,采购也随时做好准备,及时补充物资。”新世纪百货巫山店品类经理向从梅告诉记者。

“菜篮子”供应充足之外,市民最关心的是价格是否上涨?

青椒2.79元、豇豆3.88元、胡萝卜2.38元……永辉超市内,米、面、油等生活物资摆放整齐,数量充足;鱼、肉类种类齐全,品色新鲜,不少产品还打出优惠促销的牌子。

据了解,疫情期间,七成以上销量是线上交易,多家外卖平台和超市的线上平台同时接单。按照订单,配有专门的导购员保质保量配货。通过“线上下单+线下配送”模式,确保市民生活必需品正常供应,最大限度减少人员聚集和接触风险,营造安全便捷稳定的消费环境。

不仅如此,为切实做好疫情期间市场保供稳价工作,连日来,县商务委积极动员各保供企业拓宽货源市场,增加重要生产、生活物资进货渠道,不断提高供给保障能力。加强粮食、肉类、蔬菜、食用油等生活物资储备,加大市面投放力度,确保供销不断档。同时,每天安排专人对各保供企业生活必需品库存和销量情况进行统计监测,全力保障全县“米袋子”“菜篮子”“肉盘子”有效供给。

目前,我县生活必需品供应充足,价格稳定,完全能够满足市民购物需求。

县公安局: 把好入口 守护关口 织牢疫情防控网



民警在G42高速口检查。

本报讯 (记者 肖乔 雷行星 文/图) 当前,疫情仍在持续发展。县公安局坚持党建引领,动员全体民警特别是党员民警主动作为,把好关口、守护关口,以忠诚担当织牢疫情防控网,保一方平安。

高铁是来巫山旅客乘坐的主要交通工具之一,高铁站也是人员流动频繁的场所。在巫山高铁站,执勤民警维护旅客进出秩序,并提醒大家自觉排队配合核酸采样,排队间隔一米,戴好口罩等。对有询问我县的疫情防控措施及其他事项的旅客,执勤民警都一一热情解答。

“一出高铁站,就看到民警在维护秩序,提醒大家保持间距,依次做核酸。让我觉得既放心,又安心,更暖心。”旅客周先生说。

按照疫情防控要求,县公安局会同县交通局、县卫生健康委等部门,在G42巫山收费站、G42骡坪收费站、巫大高速大昌收费站等建立核酸检测服务点,严格落实“首站首问”责任,坚决落实人渝“四即”,查验“两码一证”,扫描“人渝码”,填报“社区报告二维码”,核酸检测。除此之外,强化核酸采样点秩序维护,按照“一条不漏、一刻不误、一查到底”的原则,开展流调溯源工作。配合做好辖区人员底数摸排等各项工作,为核酸检测提供基础支撑。

在集中隔离点、核酸采样点、交通检查点、流调溯源现场等地,无论是白天还是黑夜都随处可见到民警忙碌的身影。

公安队伍听令而行,闻令而动,全身心投入到疫情防控一线,夜以继日战斗在一线。大家纷纷表示,疫情不退,警察不退,党员不退,把忠诚写在战“疫”第一线。

核酸检测室里的“幕后英雄”



本报讯 (记者 王光平 文/图) 有这样一群人,他们废寝忘食,彻夜奋战,只为疫情防控提供“精标准”“坚强保障”。他们就是新冠肺炎核酸检测报告背后的“幕后英雄”,县疾病预防控制中心检测科的医护人员。

11月15日上午10时,记者在县疾控中心核酸检测实验室看到,1000多个样本被送入实验室,医护人员们分秒必争,有序的进行核酸提取检测。

上架、编号、核酸提取、上机扩增……,在疾控中心核酸检测实验室里,医护人员每天在狭小密闭的实验室里,重复着上万次相同的动作,尽管如此高强度的

工作,但他们仍不会出现操作失误。据介绍,核酸检测科13名医护人员每天要检测样本2000管左右(每一管接近20个样本),主要检测人群为密接和重点监控人群。

“我们工作人员每天三班倒,24小时不停歇,样本随到随检。”县疾病预防控制中心检测科科长甘辉勇说。

他们虽身处幕后,却冲锋在前,与病毒赛跑,高效精准做好每一份样本检测,用不分昼夜的辛苦付出践行着医务工作者的使命与担当,全力守护着全县人民的身体健康。

检测人员对样本进行消毒。

县市场监管局:开展集中隔离场所送餐单位食品安全专项检查

本报讯 (记者 曾露 通讯员 鲁雪) 为切实保障集中隔离点工作人员和隔离人员的用餐安全,落实《重庆市新冠肺炎疫情集中隔离场所和集中救治场所食品安全工作指引》,近日,县市场监管局由主要领导带队,各分管领导包片开展全县集中隔离场所送餐单位餐饮食品安全

专项检查。县市场监管局组织各市场监管所检查人员学习贯彻《工作指引》,并对检查方式、检查重点进行培训。同时,第一时间对接有关部门,全面掌握我县现有集中隔离点底数和具体名单,针对隔离点送餐方式以及疫情管控要求的差异,实施分类监

管。对于集中隔离场所内部闭环供餐的,县市场监管局执法人员则通过“重庆阳光食品”APP或视频、微信、电话等方式进行监督指导;对于从外部订购餐食的,对照工作指引,执法人员对送餐单位从业人员晨检、食材查验、加工操作、食品留样及分

餐配送等全过程进行监督检查,保证食品安全。

下一步,县市场监管局将强化重点监管,持续跟踪问题整改情况,加强食品溯源及加工过程智慧管理,全力保障集中隔离场所送餐食品安全。

高唐街道: 上门采样 暖心服务



上门为行动不便的老人进行核酸采样。

本报讯 (记者 王忠虎 王光平 文/图) 11月16日,记者在高唐街道净坛社区看到,由医务人员、街道(社区)干部等组成的核酸采样组,正上门为居家隔离人员、行动不便的群体进行核酸采样。

据了解,高唐街道为确保区域内核酸采样应检尽检,街道的党员干部、社区干部们转巷子,爬楼梯,或充分发挥网格员的作用,做到家家到户户落,了解辖区内的人员结构情况,并逐一登记造册。特别是对急需就诊的病患、行动不便的居民、居家隔离人员等,高唐街道社区卫生服务中心兵分四路,开通上门采样绿色通道。街道、社区干部们引领医务人员深入居民家中开展核酸采样。他们以周到的服务、暖心的举措,让广大居民舒心安心,深受居民的称赞。净坛社区85岁的王康才老人居住在楼梯房的第9层,因身体状况,下楼很不方便,每次核酸采样都是医务人员主动上门,老人无比感动。

随着当前疫情防控的严峻形势,更加重了街道社区医务人员上门采样的工作量。据悉,社区医务人员每一组每天最大核酸采样量约200人。

飞凤社区:你有所需 我们帮做



本报讯 (记者 王忠虎 雷行星 文/图) “喂,是801的吴玲吗,给您代购的菜已经到了,麻烦您下来拿一下。”

11月17日上午10时许,广东中路林业局小区一幢楼一单元楼梯口,志愿者陈次将代购的菜放到指定的地方后,电话通知居家居民来取。

据了解,位于广东中路的林业局小区一、二号楼自11月14日实行封控管理后,高唐街道飞凤社区急为居民所急,想为居民所想,第一时间利用网格信息,电话排查,摸清人员情况,并在当日晚上建立了微信群。该小区被封控在家的共43户96人。

“林业小区自封控后,社区立即组织

社会志愿者,对封控在家的居民进行代购物品,切实保障封控期间居民生活正常保持秩序。”飞凤社区居委会副书记李长江介绍。

志愿者每天下午在微信群里发布代购消息,并公布了联系方式;居民需什么物品,发到微信群里,志愿者收集汇总后,第二天一早便前往超市采购。一般10点钟左右,将居民们所需的物品准时放到指定的地方,再电话告知,居民分批前往领取。

“我们加入志愿服务队伍,也是为了配合做好当前的疫情防控工作。只要大家齐心协力,共同防疫抗疫,就能守护好我们的生命健康。”志愿者张顺然说。

志愿者为封控居民代购物品。

(上接第一版)最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

近日,市领导已分赴中心城区各区、主城区、渝东北片区、渝东南片区,开展统筹指导,重点区县由市领导联系,构筑了疫情防控铜墙铁壁。市委明确,要尽快取得这场歼灭战的彻底胜利,我们必须强化责任担当,增强斗争本领,领导干部要靠前指挥、亲自过问、亲自部署,做到深入基层、深入一线,动员使用好各种防控力量,凝聚推动工作的强大

力量,全力推动疫情防控各项措施落实落地到实处。我们必须坚持问题导向,树牢底线思维,强化每日分析研判,抓好每日调度,持续优化调整工作举措,牢牢把住关键环节,及时精准解决主要问题。我们必须抓好统筹协调,树牢“一盘棋”思想,切实加强沟通协调,持续强化信息共享,做到相互支持、相互

挂帅出征 尽锐出战

配合,众志成城,齐心协力打赢疫情歼灭战这场硬仗。

战斗正未有穷期。本轮疫情发生以来,市委、市政府加强领导,指挥系统有力有序,各个领域运转顺畅,各区县协同有效,广大市民同心协力,防控效果已初步显现,隐藏在社会面的病例加速找出,疫情外溢的局势得以遏

制,病毒传播链有效控制。15日,新增感染者社会面占比降为36.21%,较前一日下降了13个百分点。这是科学统筹、上下同心的结果,为我们战胜疫情增强了信心。

疫情从发生到上升、平稳,最终得以控制,这是过程,也是规律。我们要清醒看到,全市疫情形势仍十分严峻,任务异常艰巨。要彻

底取得这场战役的胜利,唯有加强指挥调度、强化战场力量、鼓舞各方士气、保障后勤供给,方能取得最后胜利。

重庆是一座英雄的城市,重庆市民不缺“众志成城、守望相助”的精神。今年,我们在战山火、抗高温中取得了举世瞩目的全胜,我们也必将很快取得这场疫情歼灭战的彻底胜利。

胜利在召唤,曙光在前头。重庆加油!